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W urnie znajduja sie trzy prawidtowe kostki oraz jedna falszywa, z samymi széstkami.
Losujemy kostke, nastepnie wykonujemy nia rzut.

(a) Jakie jest prawdopodobienistwo, ze wypadnie sze$¢ oczek?
(b) Zalozmy, ze wypadlo szes¢ oczek. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze wylosowa-
no falszywa kostke?

(¢) Zalozmy, ze wypadlo szes¢ oczek. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze ponownie
rzucajac ta kostka, wyrzucimy sze$é¢ oczek?

. Dwaj strzelcy X oraz Y oddaja strzaly do tarczy. Przed kazdym strzatem rzucaja

symetryczna moneta: jesli wypadnie orzet, strzela X; w przeciwnym razie, strzela Y.
Strzelec X trafia w tarcze z prawdopodobieristwem 0,7, strzelec Y trafia z prawdo-
podobieristwem 0,8. Oddano dwa strzaty. Wyznaczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze
dwa razy strzelat strzelec X oraz cel zostat trafiony doktadnie raz.

. W populacji jest 15% dyslektykow. Jesli w tescie diagnostycznym uczeni popelni

6 lub wiecej btedow, to zostaje uznany za dyslektyka. Kazdy dyslektyk na pewno
popeki co najmniej 6 btedéw w takim tescie, ale réwniez nie-dyslektyk moze popetnié
wiecej niz b btedow — dzieje sie tak z prawdopodobienistwem 0,1. Jasio popetnit w
tescie 6 bledow. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze jest dyslektykiem? Jakie jest
prawdopodobienstwo tego, ze w kolejnym tescie tez popelni co najmniej 6 btedow?

. Partia pewnego towaru sktada sie z n sztuk. Prawdopodobieristwo tego, ze doktadnie

k sztuk jest wybrakowanych wynosi pi, k = 0, 1, ..., n. Losujemy jedna sztuke i okazuje
sie, ze jest wadliwa. Jaka jest szansa, ze w partii jest k brakow?

. Talie kart podzielono na dwie potowy, lewg i prawa. Wylosowano karte z lewej potowy:

okazalo sie, ze jest ona asem. Nastepnie przetozono karte do prawej potowy, otrzyma-
ne 27 kart przetasowano i wyciagnieto jedng karte. Jakie jest prawdopodobienistwo
tego, ze ta karta jest asem?

. Wybrano losowo podzbiory A, B zbioru {1,2,...,n} (kazdy wybor podzbioru jest

tak samo prawdopodobny).

(a) Obliczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze A C B.
(b) Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze AN B = ().

Rzucamy dwa razy kostka. Rozwazmy zdarzenia: A — za pierwszym razem wypadta
liczba oczek podzielna przez 3; B — suma wyrzuconych oczek jest parzysta; C — za
drugim razem liczba oczek jest parzysta. Czy zdarzenia A, B, C sa niezalezne parami?
Czy sa niezalezne zespolowo?

. Na n kartonikach zapisano n réznych liczb rzeczywistych. Kartoniki wlozono do pu-

detka, starannie wymieszano, a nastepnie losowano kolejno bez zwracania. Niech A
oznacza, ze k-ta wylosowana liczba jest wicksza od poprzednich.

(a) Udowodni¢, ze P(Ag) =1/k, k=1,2,...,n.

(b) Udowodnié, ze zdarzenia Aj, Ao, ..., A, sa niezalezne.

. Liczby {1,2,...,2n} ustawiono losowo w ciag a1, as,...,as,. Zbadaé¢ niezaleznosé

zdarzen {a) < as},{asz < as},...,{agn—1 < agn}.

Rzucono trzy razy kostka. Niech A oznacza zdarzenie ,suma oczek wynosi 8”. Czy
istnieje zdarzenie B na naturalnej przestrzeni probabilistycznej, niebedgce zbiorem
pustym i calym zbiorem (2, niezalezne od zdarzenia A7



